

公益晨读诵经典 满城书香沁心田

■本报记者 尹晓玉

7月2日,晨光初露,清风微凉,在祁山路与淞江路交叉口附近一处小广场上,20多名参加2025年暑期公益晨读活动的孩子手持《唐诗宋词》,跟随领读员逐字逐句诵读。琅琅书声,为崭新的一天注入了浓郁的文化气息。

为进一步提升市民文化素养,厚植城市文化底蕴,在市委宣传部的统筹部署下,2025年暑期公益晨读系列活动全面启动。近百个晨读点分布全市城乡。

今年晨读活动的诵读内容依旧丰富多样,既有紧扣小学语文考试大纲的现代文学佳作,也有《道德经》《论语》等经典著作。活动期间,百余名领读志愿者坚守岗位。只要天气允许,每日清晨,他们都会准时带领市民读书。

“这几天,我都会在6点准时叫醒两个孩子,带他们到小区的晨读点读书。”家住金色龙湾小区的陈女士告诉记者。

祁山路与淞江路交叉口附近



孩子们在祁山路与淞江路交叉口附近的读书点晨读。

本报记者 尹晓玉 摄

的晨读点,领读指导老师李奎是漯河技师学院的一名语文教师。

他告诉记者:“诵读时,人们在抑扬顿挫的韵律中既能感受文字之美,又能体悟诗人的人生智慧。希望大家都能珍惜清晨的宝贵时

光,在琅琅的读书声中开启元气满满的一天。”

光,在琅琅的读书声中开启元气满满的一天。”

我市已连续多年开展暑期公益晨读,其辐射范围从城市逐渐延伸至农村。7月1日,在召陵区青年镇青年村的文化广场上,该村暑期公益晨读活动正式拉开帷幕。20名孩子在领读员李奎的带领下,齐声诵读《小学生必背古诗72首》中的篇目。“敕勒川,阴山下,天似穹庐,笼盖四野……”稚嫩的童声,在乡村的上空回荡,让传统文化在乡土间生根发芽。

李奎是国网漯河供电公司派驻青年村第一书记。他告诉记者,每天早晨他带领孩子们熟读四首古诗,直到大多数孩子会背诵。“这样,一个暑假,他们基本就能把这72首古诗背下来了。让我感到更开心的是,不少送孩子来读书的家长也跟着读。”李奎说。

如今,我市开展的公益晨读活动正以润物无声的力量融入市民日常生活,优秀传统文化也在琅琅的读书声中被传承。

老官田村: 宣传红色文化 传承革命精神



人们在老官田村红色研学教育基地参观学习。

本报记者 齐国霞 摄

■本报记者 齐国霞

一幅幅历史图片、一块块文字展板、一个个革命人物……7月2日,郾城区李集镇老官田村红色研学教育基地迎来一拨又一拨的参观学习。大家在这里感受革命气息,汲取奋进力量。

“郾城地处中原,是中国共产党在河南开展工作较早、活动较频繁的地区之一,有着丰富的革命历史和红色文化。老官田村就是其中的代表,也是我们建立红色研学教育基地得天独厚的条件。”老官田村党支部书记、村委会主任田良向记者介绍,1925年郾城火车站党支部建立之后,以周天元、马绍琴、张光灼、谢树发、蔡永令、赵伊坪等为代表的共产党员在郾城发展党、团组织提供了宝贵经验,也为中共郾城县的建立奠定了坚实基础。1926年后,老官田村涌现出了以谢树发、谢瑞珍、秦绍周、张芳领、谢徽等为代表的优秀共产党员。他们积极发动群众,发展党员、团员,积极参加抗日战争、解放战争、抗美援朝等,为党和人民的解放事业作出贡献。

田良告诉记者,为了宣传红色文化、传承革命精神,老官田村2023年开始筹建老官田村红色研学教育基地。“我们先后到北京、武汉、临沂、芜湖、郑州、许昌、新乡、驻马店等地做了大量走访工作,经过一年多的时间甄别筛选资料、走访记录等,基本还原了谢梅村、谢树发等人的革命历程。我们又多方筹资,建成了这个红色教育基地。”田良说。

老官田村红色研学教育基地用房由老村室改造而来。室内陈列着上世纪20年代至30年代中国共产党在老官田村及周边村落、乡镇、区县从事革命活动的资料以及原中共郾城县委和下辖党支部、党小组建立过程的资料。人物事迹板块主要介绍了谢树发、谢瑞珍、谢徽等优秀共产党员的生平经历,还有村里参战老兵的具体情况和数位烈士的从军过程等。

“老官田村的红色研学教育基地,是村级红色革命文化的一个亮点。”郾城区革命老区建设促进会副秘书长杨合兴说,近代以来,郾城各界人士积极投身革命,是中央认定的革命老区之一。

漯河市红色文化和传统文化研究会常务副会长徐前程认为,老官田村红色研学教育基地的建立凝聚了民族自信,传承红色基因,坚定爱国、爱党信念等方面有重大意义。

“目前教育基地内征集到的红色英雄人物故事、书籍及具有价值的老物件比较少,这是让我们感到遗憾的地方。”田良表示,后续他们将继续收集本村及周边地区的更多红色英雄故事、书籍、老物件等,进一步完善研学基地建设,争取建成一座集爱国主义教育、红色旅游、研学拓展、党员教育、乡村文化于一体的红色研学教育基地。

田良告诉记者,为了宣传红色文化、传承革命精神,老官田村2023年开始筹建老官田村红色研学教育基地。“我们先后到北京、武汉、临沂、芜湖、郑州、许昌、新乡、驻马店等地做了大量走访工作,经过一年多的时间甄别筛选资料、走访记录等,基本还原了谢梅村、谢树发等人的革命历程。我们又多方筹资,建成了这个红色教育基地。”田良说。

老官田村红色研学教育基地用房由老村室改造而来。室内陈列着上世纪20年代至30年代中国共产党在老官田村及周边村落、乡镇、区县从事革命活动的资料以及原中共郾城县委和下辖党支部、党小组建立过程的资料。人物事迹板块主要介绍了谢树发、谢瑞珍、谢徽等优秀共产党员的生平经历,还有村里参战老兵的具体情况和数位烈士的从军过程等。

“老官田村的红色研学教育基地,是村级红色革命文化的一个亮点。”郾城区革命老区建设促进会副秘书长杨合兴说,近代以来,郾城各界人士积极投身革命,是中央认定的革命老区之一。

漯河市红色文化和传统文化研究会常务副会长徐前程认为,老官田村红色研学教育基地的建立凝聚了民族自信,传承红色基因,坚定爱国、爱党信念等方面有重大意义。

“目前教育基地内征集到的红色英雄人物故事、书籍及具有价值的老物件比较少,这是让我们感到遗憾的地方。”田良表示,后续他们将继续收集本村及周边地区的更多红色英雄故事、书籍、老物件等,进一步完善研学基地建设,争取建成一座集爱国主义教育、红色旅游、研学拓展、党员教育、乡村文化于一体的红色研学教育基地。

光影盛宴引客至 夏夜经济活力来

■本报记者 张赢

7月3日晚,河上街景区2025千机飞“只有漯河”暑期展演活动迎来第二场。这场以“文化+科技+消费”为核心的文旅活动,不仅为市民游客献上震撼的视觉盛宴,还激发了我市夏夜经济活力。

当天,不少家长带着孩子提前抵达神州鸟园。“我是在手机上刷到无人机展演消息的,今天就特意带孩子来玩了。我们先逛了商场,吃了点好吃的,就准备看表演了。”市民王女士一边说,一边拎着鼓鼓囊囊的购物袋在观景台旁选了个视野开阔的位置坐下,眼中满是期待。

随后,记者来到神州鸟园附近的餐饮街区,看到这里一派热火朝天的景象。“从下午四点就开始

忙,翻台率比平时高了两倍!”一家快餐店的服务员擦着额头的汗说,“很多顾客都是提前来用餐,还有的打包带走,就为了不耽误看演出。”

接下来,记者又到附近的金凤凰大酒店、长申玉购物广场等处,看到到处都是游玩、购物的人群。

当晚8点10分,千架无人机腾空而起。夜空中,它们时而化作羽翼流光的凤凰,时而勾勒出腾云驾雾的孙悟空,时而变幻成贾湖古笛……现场观众不断发出惊呼。“漯河是一座有文化气息、历史底蕴的城市。你们为城市的文明插上科技翅膀,正不断地让她展翅高飞。真为你们感到骄傲!”现场一名来自外地的游客由衷地说。



神州鸟园内的水上娱乐项目引来不少游客。本报记者 张赢 摄

市民建言

民有所呼 我有所应

12345政务服务便民热线 漯河市互联网应急指挥中心 漯河日报社

【建言回复】

网友:伟业万和城南附近3公里内没有供老人锻炼身体和孩子玩耍的设施、公园,建议在附近修建一个公园。

经开区回复:伟业万和城南区域周边用地性质均为居住用地,且结合解放路现状分析,现阶段暂无新增建设用地条件。为完善公共服务配套,经开区已在解放路与南环路交叉口附近建设了3个口袋公园,配建了基础健身设施,可供市民休闲健身使用。建议有运动需求的市民前往上述场地活动。下一步,我区将持续关注解放路沿线规划动态,若启动道路改造或城市更新计划,将统筹考虑公共体育设施布局,积极回应居民诉求。

网友:幸福渠路与五台山路交叉口没有交通信号灯,此处车流量大,容易发生交通事故,建议安装红绿灯。

郾城区回复:已协调相关部门,拟于近日采购移动式红绿灯

装置并安装至该路口,以确保群众通行安全。

小布在现场:7月1日,小布在现场看到,该路口已安装移动式红绿灯装置。

网友:建议祥润福邸小区门口增设停车位。

市城市管理局回复:已安排人员现场察看。根据交通安全要求和有关技术规范,该区域符合规划条件。已将居民诉求列入今年计划,在统一施工时进行规划。

网友:汉江路与井冈山路交叉口向北,臻水上境西区大门口的井冈山路上,夜晚车辆停在大路中间,严重影响车辆通行及行人安全,希望相关部门加强夜间管理。

市城市管理局回复:已安排执法人员每天前往现场对机动车辆进行巡查和劝导,现场对部分严重影响道路通行的机动车辆进行处罚。下一步,将持续加强该区域巡查力度。

网友:舟山路与淞江路交叉口盛隆世纪新城小区,电费不能使用支付宝缴费。何时可以直接将电费付给供电公司?

郾城区回复:经调查,该小区属于老旧小区,并未进行“一户一表”改造,而是采用总表管理模式。小区供电设备如要移交国网漯河供电公司,需由业主按照国家相关规定及标准自行出资找第三方单位施工,经国网漯河供电公司验收合格后方可移交。目前正处于居民意见征集阶段。

网友:临颍县老计生委家属院的铁皮围挡属于违法搭建吗?属于违法占用公共道路吗?

临颍县回复:已安排工作人员前往现场核实。经核实,该条路上的围挡是邢庄村拆迁建筑地拉的。此路已不通,不属于消防通道。该行为也不属于占用公共道路。

网友:源汇区汉江路象湾壹号小区南门公交站牌已建成两年多了,至今没有公交停靠。

市交通运输局回复:经核查,目前169路途经象湾壹号小区北门的丹江路。由于该小区南门外周边客流密度及出行需求较小,暂不满足新增公交线路的运营要求。169公交线路可覆盖周边主要生活区,建议乘客通过短距离步行至北门乘车,或通过共享单车等方式换乘。

网友:召陵区阿里山路与黄河路交叉口自南向北方向:1.马路上的围挡撤掉后,固定围挡用的钉子却留在地上,易损伤轮胎。2.马路边常年停放“僵尸车”,占用公共资源。

召陵区、市城市管理局回复:1.经召陵区住房和城乡建设局调查:目前阿里山路与黄河路交叉口南北方向围挡撤除后留下的锚固钉已经去除,施工单位的车辆也已经撤离。

2.经市城市管理局调查:已安排执法人员前往现场对投诉车辆进行巡查。对停放在公共停车位内的部分“僵尸车”,已经联系车主并通知其挪走。限期不挪走的,将根据相关法律法规移交相关部门进行管理。对于部分查询不到车主联系方式的车辆无法核实和通知。

局调查:目前阿里山路与黄河路交叉口南北方向围挡撤除后留下的锚固钉已经去除,施工单位的车辆也已经撤离。

2.经市城市管理局调查:已安排执法人员前往现场对投诉车辆进行巡查。对停放在公共停车位内的部分“僵尸车”,已经联系车主并通知其挪走。限期不挪走的,将根据相关法律法规移交相关部门进行管理。对于部分查询不到车主联系方式的车辆无法核实和通知。

网友:示范区淞江路于千山路交叉口建业桂园西区1栋公寓楼烂尾多年,何时交付给业主?

示范区回复:目前,公寓楼主体已经封顶,砌体及内外墙抹灰已经结束,电梯已经调试完成,外墙保温已完成。该楼的正式设备及推拉门窗正在安装,复工工作正在逐步推进,预计在2025年9月底之前施工完成、达到交付条件。

网友:晚上11点至凌晨1点,人民路漯河世贸中心噪音扰民。

市公安局回复:经调查,该位置为人民路漯河世贸中心大厦南侧广场。因该广场内部没有充电桩,夜间有市民在此充电时聚集交流,声音过大影响周边居民休息。顺河街派出所民警已约谈广场物业管理方,要求其若再次发现此类情况,及时劝导相关人员勿打扰周边居民正常休息。

网友:晚上11点至凌晨1点,人民路漯河世贸中心噪音扰民。

市公安局回复:经调查,该位置为人民路漯河世贸中心大厦南侧广场。因该广场内部没有充电桩,夜间有市民在此充电时聚集交流,声音过大影响周边居民休息。顺河街派出所民警已约谈广场物业管理方,要求其若再次发现此类情况,及时劝导相关人员勿打扰周边居民正常休息。

到交付条件。

网友:汾河路阳光花园小区南门斜对面的居民楼没有物业管理,请问何时开通集中供暖?

郾城区回复:经核实,汾河路阳光花园小区南门斜对面的居民楼属于自建房,按照目前漯河市出台的相关供暖政策,自建房不在计划之列。

网友:晚上11点至凌晨1点,人民路漯河世贸中心噪音扰民。

市公安局回复:经调查,该位置为人民路漯河世贸中心大厦南侧广场。因该广场内部没有充电桩,夜间有市民在此充电时聚集交流,声音过大影响周边居民休息。顺河街派出所民警已约谈广场物业管理方,要求其若再次发现此类情况,及时劝导相关人员勿打扰周边居民正常休息。

网友:晚上11点至凌晨1点,人民路漯河世贸中心噪音扰民。

市公安局回复:经调查,该位置为人民路漯河世贸中心大厦南侧广场。因该广场内部没有充电桩,夜间有市民在此充电时聚集交流,声音过大影响周边居民休息。顺河街派出所民警已约谈广场物业管理方,要求其若再次发现此类情况,及时劝导相关人员勿打扰周边居民正常休息。

市公安局回复:经调查,该位置为人民路漯河世贸中心大厦南侧广场。因该广场内部没有充电桩,夜间有市民在此充电时聚集交流,声音过大影响周边居民休息。顺河街派出所民警已约谈广场物业管理方,要求其若再次发现此类情况,及时劝导相关人员勿打扰周边居民正常休息。

声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权,未经明确书面许可,严禁复制、转载或引用,违者将依法追究法律责任。

我是创文啄木鸟

如发现身边的不文明行为,可扫描左侧二维码下载漯河发布APP进行爆料。



龙江路与燕山路交叉口向西约40米路北,主路北侧污水井盖移位。



梁山路与牡丹路交叉口向南约200米路西,污水井盖缺失。



五一路与湘江路交叉口向南约90米路东,人行道上有渣土未及时处理。



滨河路与五一路交叉口向东约200米路南,垃圾箱一侧内胆缺失。